M Mme 

33000 Bordeaux

à Monsieur le Directeur des Ressources Humaines

Objet : Demande d'indemnité kilométrique vélo

Monsieur le directeur,

Utilisant très régulièrement mon vélo pour mes déplacements domicile-lieu de travail, je demande à bénéficier d'une partie des frais engagés à ce titre sous la forme de l'indemnité kilométrique vélo dont le montant vient d'être fixé par le décret n° 2016-144 du 11 février 2016 à 25 centimes d'euro par kilomètre.

Je note qu'aux termes de l'article L 3261-1 du Code du travail les dispositions du chapitre Frais de transport s'appliquent tant aux employeurs de droit privé qu'aux employeurs du secteur public et qu'aux termes de l'article L 3261-3-1, l'employeur peut prendre en charge dans les conditions prévues à l'article L 3261-4 tout ou partie des frais engagés par les salariés pour leurs déplacements à vélo entre leur domicile et leur lieu de travail.

Compte tenu des termes de l'article L.3261-4 et de la nature juridique des collectivités publiques, la prise en charge de ces frais ne peut relever que du 2° de cet article, à savoir par décision unilatérale de l'employeur, le 1° visant les seules entreprises entrant dans le champ d'application  de l'article L. 2242-1 du code du travail.

J'observe que si le décret 2016-144 est relatif au versement de l'indemnité par les employeurs privés, il n'en demeure pas moins qu'il est pris pour l'application des dispositions du chapitre Frais de transport du code du travail, dont l'article L. 3261-1 précise expressément qu'elles s'appliquent, outre aux employeurs de droit privé, aux employeurs du secteur public. 

Je vous serais donc obligé de prendre en compte ma demande d'indemnité kilométrique vélo et de me transmettre les documents à remplir pour justifier de ma demande.

Restant à votre disposition pour tout renseignement complémentaire, veuillez agréer…
